

Αριθμός 175

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΤΩΝ ΖΩΩΝ
ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2001 ΚΑΙ 2004

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 21

Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ: L 268, 14.9.1992, σ. 54- L 219, 14.8.2008, σ. 40.

Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με τίτλο «Οδηγία 92/65/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 13ης Ιουλίου 1992 που καθορίζει τους όρους υγειονομικού ελέγχου που διέπουν το εμπόριο και τις εισαγωγές στην Κοινότητα ζώων, σπέρματος, ωαρίων και εμβρύων που δεν υπόκεινται, όσον αφορά τους όρους υγειονομικού ελέγχου, στις ειδικές κοινοτικές ρυθμίσεις που αναφέρονται στο τμήμα Ι του παραρτήματος Α της οδηγίας 90/425/ΕΟΚ», όπως τροποποιήθηκε τελευταία από το Άρθρο 15 της Οδηγίας 2008/73/ΕΚ του Συμβουλίου της 15ης Ιουλίου 2008,

155(I) του 2001
118(I) του 2004.

Ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 21 των περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων και για τα Συναφή Θέματα Νόμων του 2000 και 2004, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα:

ΜΕΡΟΣ Ι
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Συνοπτικός τίτλος. 1.-(1) Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που Διέπουν την Παραγωγή και το Εμπόριο Γενετικού Υλικού των Ζώων, Εξαιρουμένων των Κατοικίδιων Βοοειδών και Χοίρων) Διάταγμα του 2010.

Ερμηνεία. 2. Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια -

Παράρτημα Ι. «ασθένειες υποχρεωτικής δήλωσης» σημαίνει τις ασθένειες που αναφέρονται στο Παράρτημα Ι.

Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα Τρίτο(I): 25.11.2005 (Κ.Δ.Π. 533/2005).

«εγκεκριμένος οργανισμός» ή «εγκεκριμένο κέντρο» ή «εγκεκριμένο ινστιτούτο» σημαίνει εγκεκριμένο οργανισμό, εγκεκριμένο κέντρο ή εγκεκριμένο ινστιτούτο, αντίστοιχα, σύμφωνα με το περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Ορισμένων Ζώων) (Ειδικό) Διάταγμα του 2005.

«εμπόριο» σημαίνει τις συναλλαγές μεταξύ των κρατών μελών.

«εξουσιοδοτικοί Νόμοι» σημαίνει τους περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων και για Συναφή Θέματα Νόμους του 2001 και 2004.

Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα Τρίτο(I): 24.3.2005 (Κ.Δ.Π. 160/2005) 28.3.2008 (Κ.Δ.Π. 43/2008) 31.5.2002 (Κ.Δ.Π. 270/2002) 5.7.2002 (Κ.Δ.Π. 317/2002) 21.11.2008 (Κ.Δ.Π. 427/2008) 4.2.2005 (Κ.Δ.Π. 56/2005).

«ζώα» σημαίνει τα ζώα των ειδών που δεν καλύπτονται από τα περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Διατάγματα του 2005 και 2008, τους περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος Διακίνησης Ιπποειδών και Εισαγωγής Ιπποειδών Προέλευσης Τρίτων Χωρών) Κανονισμούς του 2002, τους περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Πουλερικών και Αυγών για Επώαση) Κανονισμούς του 2002, το περί της Πρόληψης και της Καταπολέμησης Ορισμένων Ασθενειών των Υδρόβιων Ζώων Διάταγμα του 2008 και το περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο Αιγοπροβάτων) Διάταγμα του 2005.

«κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία» σημαίνει το σύνολο των πράξεων της Ευρωπαϊκής Κοινότητας ή/και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίες, με τη μορφή κανονισμών, οδηγιών και αποφάσεων, ρυθμίζουν

θέματα κτηνιατρικής φύσης και στοχεύουν στην προστασία της υγείας και ευημερίας των ζώων και της δημόσιας υγείας στην εσωτερική αγορά και είναι δεσμευτικές για όλα τα κράτη μέλη.

«κτηνιατρική νομοθεσία» σημαίνει το σύνολο της εκάστοτε σε ισχύ στη Δημοκρατία, εναρμονιστικής και μη, πρωτογενούς και δευτερογενούς, νομοθεσίας που ρυθμίζει ειδικά θέματα κτηνιατρικής φύσης και στοχεύει στην προστασία της υγείας και ευημερίας των ζώων και της δημόσιας υγείας, καθώς και την οργάνωση των κτηνιατρικών ελέγχων και τις εξουσίες και αρμοδιότητες των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών, να επιλαμβάνονται ζητημάτων κτηνιατρικής φύσης.

«Οδηγία 92/65» σημαίνει την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με τίτλο «Οδηγία 92/65/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 13ης Ιουλίου 1992 που καθορίζει τους όρους υγειονομικού ελέγχου που διέπουν το εμπόριο και τις εισαγωγές στην Κοινότητα ζώων, σπέρματος, ωαρίων και εμβρύων που δεν υπόκεινται, όσον αφορά τους όρους υγειονομικού ελέγχου, στις ειδικές κοινοτικές ρυθμίσεις που αναφέρονται στο τμήμα I του παραρτήματος Α της οδηγίας 90/425/ΕΟΚ», όπως τροποποιήθηκε τελευταία από το Άρθρο 15 της Οδηγίας 2008/73/ΕΚ του Συμβουλίου της 15ης Ιουλίου 2008.

(2) Για τους σκοπούς του παρόντος Διατάγματος, εφαρμόζονται οι ορισμοί που προβλέπονται στα περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Διατάγματα του 2005 και 2008, τους περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Πουλερικών και Αυγών για Επώαση) Κανονισμούς του 2002 και το περί της Πρόληψης και της Καταπολέμησης Ορισμένων Ασθενειών των Υδροβίων Ζώων Διάταγμα του 2008, εξαιρουμένων των ορισμών των συγκεκριμένων κέντρων και οργανισμών.

(3) Στο παρόν Διάταγμα, εξαιρουμένου του προοιμίου αυτού, αναφορά σε κανονιστική διοικητική πράξη της Δημοκρατίας ή σε πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας σημαίνει την οικεία πράξη όπως εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται.

Πεδίο εφαρμογής.

3.-(1) Το παρόν Διάταγμα, τηρουμένων των υποπαραγράφων (2) και (3), καθορίζει τους όρους υγειονομικού ελέγχου που διέπουν το εμπόριο και τις εισαγωγές σπέρματος, ωαρίων και εμβρύων που δεν καλύπτονται από την κτηνιατρική νομοθεσία και την κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία που αναφέρεται στο Παράρτημα II.

Παράρτημα II.

Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ: L 61, 3.3.1997, σ. 1.

(2) Η εφαρμογή του παρόντος Διατάγματος δεν επηρεάζει την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 338/97 του Συμβουλίου της 9ης Δεκεμβρίου 1996, για την προστασία των ειδών άγριας χλωρίδας με τον έλεγχο του εμπορίου τους.

(3)(α) Το παρόν Διάταγμα δεν επηρεάζει την κτηνιατρική νομοθεσία για τα ζώα συντροφιάς.

(β) Η κτηνιατρική νομοθεσία εφαρμόζεται χωρίς επηρεασμό της κατάργησης των κτηνιατρικών ελέγχων στα μεταξύ των κρατών μελών σύνορα.

ΜΕΡΟΣ II ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ

Γενικοί υγειονομικοί όροι που διέπουν το ενδοκοινοτικό εμπόριο σπέρματος, εμβρύων και ωαρίων.

4.-(1) Με την επιφύλαξη των αποφάσεων που λαμβάνονται από την Επιτροπή, επιτρέπεται να αποτελούν αντικείμενο εμπορίου μόνο το σπέρμα, τα ωάρια και τα έμβρυα που ανταποκρίνονται στους όρους των υποπαραγράφων (2), (3),(4) και (5).

(2) Με την επιφύλαξη τυχόν κριτηρίων που πρέπει να τηρούνται για την εγγραφή των ιπποειδών σε γενεαλογικά βιβλία για ορισμένες συγκεκριμένες φυλές, το σπέρμα αιγοπροβάτων και ιπποειδών πρέπει -

(α) να έχει συλλεχθεί, υποστεί επεξεργασία και αποθηκευτεί ενόψει της τεχνητής σπερματεγχύσεως σε κέντρο ή σταθμό εγκεκριμένο από υγειονομική άποψη, σύμφωνα με το Πρώτο Μέρος του Παραρτήματος III ή, εάν πρόκειται για αιγοπρόβατα σε εκμετάλλευση η οποία πληροί τις απαιτήσεις του περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο Αιγοπροβάτων) Διατάγματος του 2005,

(β) να έχει συλλεχθεί από ζώα που πληρούν τις προϋποθέσεις του Δεύτερου Μέρους του

Παράρτημα III, Πρώτο Μέρος.

Παράρτημα III, Δεύτερο Μέρος,	Παραρτήματος III,
Παράρτημα III, Τρίτο Μέρος,	<p>(γ) να έχει συλλεχθεί, υποστεί επεξεργασία, διατηρηθεί, αποθηκευτεί και μεταφερθεί σύμφωνα με τις διατάξεις του Τρίτου Μέρους του Παραρτήματος III,</p> <p>(δ) να συνοδεύεται, κατά τη μεταφορά του προς τη Δημοκρατία ή άλλο κράτος μέλος, από υγειονομικό πιστοποιητικό σύμφωνο προς υπόδειγμα που καθορίζει η Επιτροπή.</p>
Παράρτημα III, Τέταρτο και Πρώτο Μέρος,	<p>(3) Τα ωάρια και έμβρυα των αιγοπροβάτων, των ιπποειδών και των χοίρων πρέπει-</p> <p>(α) να έχουν ληφθεί από ομάδα συλλογής από δότριες που πληρούν τις προϋποθέσεις του Τέταρτου Μέρους του Παραρτήματος III ή να έχουν παραχθεί από ομάδα παραγωγής εγκεκριμένη από την αρμόδια αρχή του κράτους μέλους που πληροί τις προϋποθέσεις που καθορίζονται στο Πρώτο Μέρος του Παραρτήματος III,</p>
Παράρτημα III, Τρίτο Μέρος,	<p>(β) να έχουν συλλεχθεί, υποστεί επεξεργασία και διατηρηθεί σε κατάλληλο εργαστήριο, αποθηκευτεί και μεταφερθεί σύμφωνα με τις διατάξεις του Τρίτου Μέρους του Παραρτήματος III,</p> <p>(γ) να συνοδεύονται, κατά τη μεταφορά τους προς τη Δημοκρατία ή άλλο κράτος μέλος, από υγειονομικό πιστοποιητικό σύμφωνο προς υπόδειγμα που καθορίζει η Επιτροπή.</p>
	<p>(4) Το σπέρμα που χρησιμοποιείται για τη σπερματέγχυση των δοτριών πρέπει να είναι σύμφωνο -</p> <p>(α) προς τις διατάξεις της υποπαραγράφου (2), για τα αιγοπρόβατα και τα ιπποειδή, και</p> <p>(β) προς τις διατάξεις των περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Χοίρων) Διατάγματος του 2004, για τους χοίρους.</p>
	<p>(5) Η Αρμόδια Αρχή καταχωρεί σε μητρώο τα εγκεκριμένα κέντρα και σταθμούς που αναφέρονται στην υποπαραγράφο (2) (α) και τις εγκεκριμένες ομάδες που αναφέρονται στην υποπαραγράφο (3) (α) και σε κάθε κέντρο, σταθμό και ομάδα δίδεται αριθμός κτηνιατρικού μητρώου. Η Αρμόδια Αρχή καταρτίζει και τηρεί επικαιροποιημένο κατάλογο με τα εγκεκριμένα κέντρα και τις εγκεκριμένες ομάδες και τους αριθμούς κτηνιατρικού μητρώου τους και θέτει τον κατάλογο αυτό στη διάθεση των λοιπών κρατών μελών και του κοινού.</p>
	<p>(6) Οι απαιτήσεις υγειονομικού ελέγχου και τα υποδείγματα υγειονομικών πιστοποιητικών, οι οποίες εφαρμόζονται στο σπέρμα, ωάρια και έμβρυα ειδών τα οποία δεν αναφέρονται στις υποπαραγράφους (2) και (3) καθορίζονται από την Επιτροπή.</p>
	<p>Εν αναμονή του καθορισμού των απαιτήσεων υγειονομικού ελέγχου και των υποδειγμάτων υγειονομικών πιστοποιητικών για το εμπόριο του εν λόγω σπέρματος, και των εν λόγω ωαρίων και εμβρύων από την Επιτροπή, η Αρμόδια Αρχή δύναται να εφαρμόζει εθνικές απαιτήσεις, τις οποίες ορίζει ο Υπουργός με διάταγμα εκδιδόμενο δυνάμει του άρθρου 21 των εξουσιοδοτικών Νόμων και οι οποίες δεν είναι ευνοϊκότερες από τις προβλεπόμενες στο παρόν Μέρος του παρόντος Διατάγματος.</p>
Κανόνες ελέγχου του σπέρματος, ωαρίων και εμβρύων Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα Τρίτο(I): 19.4.2004 (Κ.Δ.Π. 230/2004).	<p>5.-(1) Για τους σκοπούς του παρόντος Διατάγματος, εφαρμόζονται κατ' αναλογία οι διατάξεις του περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο (Κτηνιατρικοί και Ζωοτεχνικοί Έλεγχοι) Διατάγματος του 2004, ιδίως όσον αφορά την οργάνωση και την παρακολούθηση των ελέγχων που πρέπει να διενεργεί η Αρμόδια Αρχή, καθώς και τα μέτρα διασφάλισης που πρέπει να λαμβάνονται, στο σπέρμα, στα ωάρια και έμβρυα, τα οποία σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα, πρέπει να συνοδεύονται από υγειονομικό πιστοποιητικό.</p>
	<p>(2) Όσον αφορά το σπέρμα, τα ωάρια και έμβρυα, για τα οποία δεν προβλέπεται να συνοδεύονται από υγειονομικό πιστοποιητικό, διενεργούνται όλοι οι ενδεδειγμένοι έλεγχοι στον τόπο καταγωγής και στον τόπο προορισμού με σκοπό να διασφαλίζεται η τήρηση των απαιτήσεων του παρόντος Διατάγματος.</p>

98(I) του 2002. (3) Έμποροι, εκμεταλλεύσεις, οργανισμοί, κέντρα και ινστιτούτα που διακινούν σπέρμα, ωάρια και έμβρυα, που καλύπτονται από τις πρόνοιες του παρόντος Διατάγματος, στο ενδοκοινοτικό εμπόριο σε τακτική ή προσωρινή βάση, οφείλουν να τηρούν τις πρόνοιες του περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο και την Εισαγωγή από Τρίτες Χώρες Ζώων και Ζωικών Προϊόντων καθώς και για άλλα Συναφή Θέματα Νόμου του 2002, που αφορούν την εγγραφή, στα σχετικά μητρώα, εμπόρων και επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στο ενδοκοινοτικό εμπόριο.

(4) Η Αρμόδια Αρχή γνωστοποιεί στις αρμόδιες αρχές των άλλων κρατών μελών στον τόπο προορισμού την αποστολή σπέρματος, ωαρίων και εμβρύων, τα οποία σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα, πρέπει να συνοδεύονται από υγειονομικό πιστοποιητικό, μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος TRACES.

(5) Επιπρόσθετα των ελέγχων που προβλέπονται στο παρόν Διάταγμα, η Αρμόδια Αρχή, σε περίπτωση υποψίας για μη τήρηση των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος ή αμφιβολιών ως προς την υγεία των ζώων ή την ποιότητα του σπέρματος, των ωαρίων και των εμβρύων που αναφέρονται στην παράγραφο 3, διενεργεί όλους τους ελέγχους που κρίνει κατάλληλους.

Υγειονομικά
πιστοποιητικά.
Παράρτημα I.
Παράρτημα IV.
Παράρτημα V.

6.-(1) Για τη διακίνηση στο ενδοκοινοτικό εμπόριο, από και προς εγκεκριμένο οργανισμό ή εγκεκριμένο κέντρο ή εγκεκριμένο ινστιτούτο, σπέρματος, ωαρίων και εμβρύων ζώων που ανήκουν σε είδη ευαίσθητα στις ασθένειες του Παραρτήματος I ή του Παραρτήματος IV, στην περίπτωση που το κράτος μέλος προορισμού απολαμβάνει εγγυήσεις, σύμφωνα με απόφαση της Επιτροπής, απαιτείται πιστοποιητικό μεταφοράς σύμφωνα με το υπόδειγμα που εμφανίζεται στο Παράρτημα V.

(2) Το έγγραφο που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1) πρέπει να συνοδεύει το σπέρμα, τα ωάρια και τα έμβρυα κατά τη μεταφορά τους, να συμπληρώνεται από τον κτηνίατρο που είναι υπεύθυνος για τον οργανισμό, το κέντρο ή ινστιτούτο καταγωγής και να βεβαιώνει ότι το σπέρμα, τα ωάρια και τα έμβρυα προέρχονται από εγκεκριμένο οργανισμό, κέντρο ή ινστιτούτο.

ΜΕΡΟΣ III ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΣΤΙΣ ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ, ΩΑΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΜΒΡΥΩΝ ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Υγειονομικοί
όροι εισαγωγής
σπέρματος,
ωαρίων και
εμβρύων από
τρίτες χώρες.

7.-(1) Στη Δημοκρατία επιτρέπεται να εισάγονται από τρίτες χώρες μόνο σπέρμα, ωάρια και έμβρυα που αναφέρονται στην παράγραφο 3 του παρόντος Διατάγματος, εφόσον ανταποκρίνονται στις ακόλουθες απαιτήσεις:

- (α) Οι απαιτήσεις είναι τουλάχιστον ισοδύναμες με τις διατάξεις του Μέρους II του παρόντος Διατάγματος,
- (β) προέρχονται από τρίτη χώρα που περιλαμβάνεται στον κατάλογο ο οποίος αναφέρεται στην παράγραφο 8,
- (γ) συνοδεύονται από υγειονομικό πιστοποιητικό σύμφωνα με υπόδειγμα που καθορίζεται από την Επιτροπή, το οποίο υπογράφεται από την αρμόδια αρχή της χώρας αποστολής και το οποίο βεβαιώνει ότι -

Επίσημη
Εφημερίδα,
Παράρτημα
Τρίτο(I):
25.11.2005
(Κ.Δ.Π.
533/2005).

- (i) τα ζώα πληρούν τις πρόσθετες προϋποθέσεις ή παρέχουν τις ισοδύναμες εγγυήσεις που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (3) και προέρχονται από εγκεκριμένα κέντρα, οργανισμούς, ινστιτούτα που παρέχουν εγγυήσεις τουλάχιστον ισοδύναμες με τις απαιτήσεις του περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Ορισμένων Ζώων) (Ειδικό) Διατάγματος του 2005·
- (ii) το σπέρμα, τα ωάρια και τα έμβρυα προέρχονται από εγκεκριμένα κέντρα συλλογής και αποθήκευσης ή ομάδες συλλογής και παραγωγής που παρέχουν εγγυήσεις τουλάχιστον ισοδύναμες με τις απαιτήσεις του Πρώτου Μέρους του Παραρτήματος III.

Παράρτημα III,
Πρώτο Μέρος.

(2) Εν αναμονή της κατάρτισης των καταλόγων των τρίτων χωρών, των εγκεκριμένων εγκαταστάσεων που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1) (β), των απαιτήσεων υγειονομικού ελέγχου και των υποδειγμάτων υγειονομικών πιστοποιητικών που αναφέρονται στις υποπαραγράφους (1) (α) και (γ), η Αρμόδια Αρχή δύναται να εφαρμόζει εθνικές απαιτήσεις τις οποίες καθορίζει ο Υπουργός με διάταγμα

εκδιδόμενο δυνάμει του άρθρου 21 των εξουσιοδοτικών Νόμων και οι οποίες δεν δύνανται να είναι ευνοϊκότερες από τις προβλεπόμενες στο Μέρος ΙΙ του παρόντος Διατάγματος.

(3) Οι ειδικοί όροι υγειονομικού ελέγχου, ιδίως εκείνοι που στοχεύουν στην προστασία της Κοινότητας από ορισμένες εξωτικές ασθένειες, ή οι ισοδύναμες με το παρόν Διάταγμα εγγυήσεις που πρέπει να παρέχουν οι αρμόδιες αρχές των τρίτων χωρών, καθορίζονται από την Επιτροπή.

Καταρισμός καταλόγων τρίτων χωρών από τις οποίες επιτρέπεται η εισαγωγή ζώων, εμβρύων ωαρίων και σπέρματος.

8. Ο κατάλογος τρίτων χωρών ή τμημάτων τρίτων χωρών, που είναι σε θέση να παράσχουν στα κράτη μέλη και στην Επιτροπή εγγυήσεις ισοδύναμες προς τις εγγυήσεις που προβλέπονται στο Μέρος ΙΙ του παρόντος Διατάγματος σε σχέση με τα ζώα, το σπέρμα, τα ωάρια και τα έμβρυα, είναι αυτός που καταρτίζεται από την Επιτροπή δυνάμει της Οδηγίας 92/65/ΕΚ..

Πιστοποιητικά υγείας και κτηνιατρικοί έλεγχοι.

9.-(1) Η Αρμόδια Αρχή διασφαλίζει ώστε το σπέρμα, τα ωάρια και τα έμβρυα, που αναφέρονται στο παρόν Διάταγμα, να εισάγονται από τρίτες χώρες, μόνο εφόσον -

- (α) συνοδεύονται από υγειονομικό πιστοποιητικό σύμφωνα με υπόδειγμα που καθορίζεται, ανάλογα με τα είδη, από την Επιτροπή, το οποίο εκδίδεται από επίσημο κτηνίατρο της χώρας εξαγωγής, και
- (β) έχουν ανταποκριθεί ικανοποιητικά στους ελέγχους που προβλέπονται στα περί Κτηνιατρικών Ελέγχων κατά την Εισαγωγή από Τρίτες Χώρες (Εισαγωγή Προϊόντων) Διατάγματα του 2004 και 2006 και στο περί Κτηνιατρικών Ελέγχων κατά την Εισαγωγή από Τρίτες Χώρες (Εισαγωγή Ζώων) Διάταγμα του 2004.

Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα Τρίτο(Ι):
19.4.2004
(Κ.Δ.Π.
229/2004)
28.4.2006
(Κ.Δ.Π.
201/2006)
30.4.2004
(Κ.Δ.Π.
282/2004).

(2) Μέχρι τον καθορισμό από την Επιτροπή των ειδικών απαιτήσεων για την εισαγωγή προϊόντων για τα οποία δεν έχουν θεσπισθεί απαιτήσεις από την κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία, η Αρμόδια Αρχή δύναται να εφαρμόζει απαιτήσεις τις οποίες καθορίζει ο Υπουργός με διάταγμα εκδιδόμενο δυνάμει του άρθρου 21 των εξουσιοδοτικών Νόμων και οι οποίες δεν είναι ευνοϊκότερες από τις προβλεπόμενες στο Μέρος ΙΙ του παρόντος Διατάγματος.

Ειδικοί όροι και εγγυήσεις που καθορίζονται από την Επιτροπή.

10.-(1) Εφαρμόζονται, κατά τις εισαγωγές στη Δημοκρατία από τρίτες χώρες, οι ειδικοί όροι υγειονομικού ελέγχου που καθορίζονται εκάστοτε με σχετική απόφαση της Επιτροπής και αφορούν -

- (α) τη φύση και το περιεχόμενο των συνοδευτικών εγγράφων για το σπέρμα, τα ωάρια και τα έμβρυα που προορίζονται για ζωολογικούς κήπους, τσίρκα, λούνα παρκ ή εργαστήρια πειραμάτων, ανάλογα με το είδος του ζώου, και
- (β) συμπληρωματικές εγγυήσεις αυτών που προβλέπονται για τα διάφορα είδη ζώων που καλύπτονται από το παρόν Διάταγμα με σκοπό την προστασία συγκεκριμένων ειδών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

(2) Η Αρμόδια Αρχή δύναται να εξαρτά την εισαγωγή, στην επικράτεια της Δημοκρατίας, του σπέρματος, των ωαρίων και των εμβρύων, που αναφέρονται στο παρόν Διάταγμα και διήλθαν από το έδαφος τρίτης χώρας, από την προσκόμιση υγειονομικού πιστοποιητικού που πιστοποιεί την τήρηση των απαιτήσεων του παρόντος διατάγματος και ενημερώνει ανάλογα την Επιτροπή.

Οργάνωση και

11. Εφαρμόζονται οι διατάξεις των περί Κτηνιατρικών Ελέγχων κατά την Εισαγωγή από Τρίτες Χώρες (Εισαγωγή Προϊόντων) Διαταγμάτων του 2004 και 2006, ιδίως όσον αφορά την οργάνωση και την

παρακολούθηση των ελέγχων. παρακολούθηση των πορισμάτων και των ελέγχων που διενεργεί η Αρμόδια Αρχή, καθώς και τα μέτρα διασφάλισης που πρέπει να λαμβάνονται σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται στην παράγραφο 20 των Διαταγμάτων αυτών.

Επίσημη
Εφημερίδα,
Παράρτημα
Τρίτο(I):
21.5.2004
(Κ.Δ.Π.
563/2004).

12. Καταργείται το περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που Διέπουν την Παραγωγή και το Εμπόριο Γενετικού Υλικού των Ζώων, εξαιρουμένων των Κατοκίδιων Βοοειδών και Χοίρων) Διάταγμα του 2004.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι
(παράγραφοι 2 , 6 (1) και 8 (4) (α))
ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ

Ασθένεια Τάξη	οικογένεια/είδος το οποίο αφορά κυρίως
Πανώλης των ίππων	Equidae
Αφρικανική πανώλης των χοίρων	Suidae και Tayassuidae
Γρίππη των πτηνών	Aves
Αμερικανική σημιγονία	Apis
Ανθρακας	Bovidae, Camelidae, Cervidae, Elephantidae, Equidae και Hippopotamidae
Καταρροϊκός πυρετός του προβάτου	Antilocapridae, Bovidae, Cervidae, Giraffidae, και Rhinocerotidae
Brucella abortus	Antilocapridae, Bovidae, Camelidae, Cervidae, Giraffidae, Hippopotamidae και Tragulidae
Brucella melitensis	Antilocapridae, Bovidae, Camelidae, Cervidae, Giraffidae, Hippopotamidae και Tragulidae
Brucella ovis	Camelidae, Tragulidae, Cervidae, Giraffidae, Bovidae και Antilocapridae
Brucella suis	Cervidae, Leporidae, Oribos moschatus, Suidae και Tayassuidae
Κλασσική πανώλης των χοίρων	Suidae και Tayassuidae
Μεταδοτική πλευροπνευμονία των βοοειδών	Βοοειδή (συμπεριλαμβανομένων των zebu, των αμερικανικών ή άλλων βισόνων και των γιαικ)
Έμφολα	Πρωτεύοντα πλην των ανθρωποειδών
Αφθώδης πυρετός	Artiodactyla και ασιατικοί ελέφαντες
Λοιμώδης αιματοποιητική νέκρωση	Salmonidae
Λοιμώδης οξώδης δερματίτιδα	Bovidae και Giraffidae
Ευλογία των πιθήκων	Rodentia και πρωτεύοντα πλην των ανθρωποειδών
Mycobacterium bovis	Mammalia, και ιδίως Antilocapridae, Bovidae, Camelidae, Cervidae, Giraffidae και Tragulidae
Ψευδοπανώλης των πτηνών	Aves
Πανώλης των μικρών μηρυκαστικών	Bovidae και Suidae
Εντεροϊογενής εγκεφαλομυελίτιδα των χοίρων	Suidae
Ψιττάκωση	Psittaciformes
Λύσσα	Carnivora και Chiroptera
Νόσος της κοιλάδας Rift Bovidae	Camelus spp. και Rhinocerotidae
Πανώλης των βοοειδών	Artiodactyla

Aethina tumida	Apis και Bombus
Ευλογία των αιγοπροβάτων	Bovidae
Φυσαλιδώδης νόσος των χοίρων	Suidae και Tayassuidae
Tropilaelaps spp.	Apis
Φυσαλιδώδης στοματίτιδα	Artiodactyla και Equidae
Μεταδοτικές Σπογγώδεις Εγκεφαλοπάθειες (ΜΣΕ)	Bovidae, Cervidae, Felidae και Mustelidae

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ
(παράγραφος 3 (1))
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ

Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ: L 194, 22.07.1988, σ. 10. Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα Τρίτο (I): 21.5.2004.	Οδηγία 88/407/ΕΟΚ του Συμβουλίου, της 14ης Ιουνίου 1988 , για τον καθορισμό των απαιτήσεων υγειονομικού ελέγχου που ισχύουν στις ενδοκοινοτικές συναλλαγές και στις εισαγωγές κατεψυγμένου σπέρματος βοοειδών, που έχει εναρμονισθεί με το περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) Διάταγμα του 2004 (Κ.Δ.Π. 566/2004)
Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ: L 302, 19.10.1989, σ. 1. Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα Τρίτο (I): 21.5.2004.	Οδηγία 89/556/ΕΟΚ του Συμβουλίου, της 25ης Σεπτεμβρίου 1989 , για τον καθορισμό των υγειονομικών όρων που διέπουν το ενδοκοινοτικό εμπόριο και τις εισαγωγές εμβρύων κατοικίδιων βοοειδών που έχει εναρμονισθεί με το περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Εμβρύων Κατοικίδιων Βοοειδών) Διάταγμα του 2004 (Κ.Δ.Π. 664/2004).
Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ: L 224, 18.8.1990, σ. 62. Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα Τρίτο (I): 21.5.2004.	Οδηγία 90/429/ΕΟΚ του Συμβουλίου, της 26ης Ιουνίου 1990 , για τον καθορισμό των απαιτήσεων υγειονομικού ελέγχου που ισχύουν στο ενδοκοινοτικό εμπόριο και στις εισαγωγές σπέρματος χοίρων που έχει εναρμονισθεί με το περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Χοίρων) Διάταγμα του 2004 (Κ.Δ.Π. 565/2004)

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ
ΠΡΩΤΟ ΜΕΡΟΣ
ΟΡΟΙ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ
ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ
(παράγραφοι 4(2)(α), 4(3)(α) και 7(1)(γ))

A. Οι σταθμοί και τα κέντρα συλλογής σπέρματος πρέπει-

(1) να τίθενται υπό την εποπτεία του επίσημου κτηνιάτρου κέντρου,

(2) να διαθέτουν ειδικές και διαχωρισμένες εγκαταστάσεις, οι οποίες επιτρέπουν να εξασφαλίζεται -

- η στέγαση και η απομόνωση των ζώων,
- η συλλογή του σπέρματος,
- ο καθαρισμός και η απολύμανση του εξοπλισμού,
- η επεξεργασία του σπέρματος,
- η αποθήκευση του σπέρματος,

(3) να κατασκευάζονται ή να απομονώνονται, έτσι ώστε να αποφεύγεται οποιαδήποτε επαφή με τα ζώα που βρίσκονται έξω από τα κέντρα ή σταθμούς,

(4) να διαθέτουν τις εγκαταστάσεις που αναφέρονται παραπάνω, στο σημείο (2) και οι οποίες πρέπει να μπορούν να καθαρίζονται και να απολυμαίνονται εύκολα,

(5) όσον αφορά τους όρους εποπτείας τους, πρέπει να παρακολουθούνται κατά τρόπον ώστε να διαμένουν σ' αυτά μόνον τα ζώα των οποίων πρέπει να συλλεχθεί το σπέρμα· ωστόσο, στα κέντρα αυτά μπορούν να υπάρχουν και άλλα κατοικίδια ζώα, εφόσον ανταποκρίνονται στις παρακάτω γενικές προϋποθέσεις:

(α) παρακολουθούνται κατά τρόπον ώστε να τηρείται μητρώο που επιτρέπει να είναι γνωστά-

- η ταυτότητα των ζώων που βρίσκονται στο κέντρο,
- η τυχόν διακίνηση (είσοδος έξοδος) ζώων,
- οι διενεργούμενοι υγειονομικοί έλεγχοι,
- το υγειονομικό ιστορικό,
- ο προσρισμός του σπέρματος,
- η αποθήκευση του σπέρματος·

(β) επιθεωρούνται, τουλάχιστον δυο φορές το χρόνο, από επίσημο κτηνίατρο ο οποίος ελέγχει την τήρηση των όρων έγκρισης και εποπτείας·

(γ) απασχολούν έμπειρο προσωπικό το οποίο έχει εκπαιδευθεί κατάλληλα στις τεχνικές απολύμανσης και υγιεινής, οι οποίες επιτρέπουν την πρόληψη της διάδοσης ασθενειών

(δ) παρακολουθούνται κατά τρόπο που -

- η συλλογή, η επεξεργασία και η αποθήκευση του σπέρματος να πραγματοποιούνται μόνον στους χώρους που προβλέπονται για το σκοπό αυτό,
- όλα τα εργαλεία που έρχονται σε επαφή με το σπέρμα ή με το ζώο δότη, κατά τη συλλογή ή την επεξεργασία, να απολυμαίνονται κατάλληλα ή να αποστειρώνονται πριν από κάθε χρήση,
- κάθε δοχείο που χρησιμοποιείται για την αποθήκευση και τη μεταφορά του σπέρματος πρέπει να απολυμαίνεται ή να αποστειρώνεται πριν από οποιοδήποτε γέμισμα του,

(ε) μεριμνούν ώστε να χρησιμοποιούν -

- προϊόντα ζωικής προέλευσης που χρησιμοποιούνται κατά την επεξεργασία του σπέρματος (πρόσθετα ή αρωματικά) τα οποία δεν παρουσιάζουν κανένα υγειονομικό κίνδυνο ή τα οποία έχουν υποστεί προηγουμένως επεξεργασία η οποία επιτρέπει να αποφεύγεται ο κίνδυνος αυτός,
- κρυογόνο παράγοντα ο οποίος δεν έχει χρησιμοποιηθεί προηγουμένως για άλλα προϊόντα ζωικής προέλευσης,

(ζ) εξασφαλίζουν κατάλληλη αναγνώριση κάθε δόσης σπέρματος, η οποία επιτρέπει να αναγνωρίζεται η ημερομηνία συλλογής, η φυλή και τα στοιχεία ταυτότητας του ζώου δότη καθώς και το όνομα του εγκεκριμένου κέντρου στο οποίο έγινε η συλλογή.

ΔΕΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΣ

Όροι που εφαρμόζονται στα κέντρα και στους σταθμούς συλλογής σχετικά με την αποδοχή των αρρένων δοτών (παράγραφος 4(2)(β))

Α. ΕΠΙΒΗΤΟΡΕΣ

Για τη συλλογή σπέρματος προορίζονται μόνον οι επιβήτορες, οι οποίοι, κατά την κρίση του επισήμου κτηνιάτρου πληρούν τις ακόλουθες απαιτήσεις:

1. είναι υγιείς κατά τη στιγμή της συλλογής·

2. πληρούν τις απαιτήσεις που προβλέπονται στους περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος Διακίνησης Ιπποειδών και Εισαγωγής Ιπποειδών Προέλευσης Τρίτων Χωρών) Κανονισμούς του 2002 και προέρχονται από εκμεταλλεύσεις που επίσης πληρούν τις απαιτήσεις αυτές·

3. έχουν υποστεί, με αρνητικό αποτέλεσμα, εντός των 60 ημερών που προηγούνται της πρώτης συλλογής, τις δοκιμασίες –

(α) για την ανίχνευση της λοιμώδους αναιμίας των ιπποειδών, δοκιμασία ανοσοδιάχυσης σε γελόζη, δηλαδή «test de Coggins»,

(β) για την ανίχνευση της ιογενούς αρθρίτιδας, δοκιμασία ορροεξουδετέρωσης (διάλυμα < 1/4) που συμπληρώνεται, σε περίπτωση θετικού αποτελέσματος, με ιολογική εξέταση του όλου σπέρματος με αρνητικό αποτέλεσμα· και

(γ) για την ανίχνευση της λοιμώδους μητρίτιδας των ιπποειδών με απομόνωση του μικροβίου *Tylorella equigenitalis*, σε δεκαπέντε τουλάχιστον ελέγχους δειγμάτων στο επίπεδο της ουρήθρας και του προεκσπερματιστικού υγρού.

4. Το αποτέλεσμα των ανιχνεύσεων που αναφέρονται στο σημείο (3), πρέπει να βεβαιωθεί από εργαστήριο αναγνωρισμένο από την Αρμόδια Αρχή. Κατά την περίοδο που αναφέρεται στο σημείο (3) και κατά τη διάρκεια της περιόδου συλλογής, δεν επιτρέπεται στους επιβήτορες η φυσική οχεία.

Β. ΑΙΓΟΠΡΟΒΑΤΑ

(1) Για τη συλλογή σπέρματος προορίζονται μόνο αιγοπρόβατα από κέντρα, σταθμούς ή εκμεταλλεύσεις που, κατά την κρίση του επισήμου κτηνιάτρου, πληρούν τις ακόλουθες απαιτήσεις:

(α) είναι υγιή κατά τη στιγμή της συλλογής·

(β) ικανοποιούν τις απαιτήσεις που προβλέπονται στις παραγράφους 5, 9 και 10 του περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο Αιγοπροβάτων) Διατάγματος του 2005·

(γ) έχουν υποστεί κατάλληλες δοκιμασίες ή ελέγχους που εγγυώνται την τήρηση των απαιτήσεων των στοιχείων (α) και (β).

(2) Τα ζώα δότες πρέπει να υφίστανται, με αρνητικό αποτέλεσμα, κατά τις 30 ημέρες που προηγούνται της συλλογής –

(α) δοκιμασία για την ανίχνευση της βρουκέλλωσης (*Brucella melitensis*) σύμφωνα με το Παράρτημα III του περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο Αιγοπροβάτων) Διατάγματος του 2005,

(β) δοκιμασία για την ανίχνευση της μεταδοτικής επιδιδυμίτιδας των κριών (*Brucella onis*), σύμφωνα με το παράρτημα IV του περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο Αιγοπροβάτων) Διατάγματος του 2005,

(γ) δοκιμασία ατομόνωσης του ιού για την border disease·

(3) Οι εξετάσεις που αναφέρονται στο σημείο (1) πρέπει να πραγματοποιούνται από εργαστήριο εγκεκριμένο από την Αρμόδια Αρχή. Εάν μια από τις εξετάσεις που αναφέρονται στο Πρώτο και Δεύτερο Μέρος του παρόντος Παραρτήματος αποδειχθεί θετική, το ζώο πρέπει να απομονωθεί και το σπέρμα του, που έχει συλλεγεί μετά την τελευταία αρνητική εξέταση, δεν μπορεί να διατεθεί στην αγορά. Το ίδιο, ισχύει για το σπέρμα των άλλων ζώων που ζουν στην εκμετάλλευση ή στο σταθμό συλλογής, μετά την ημέρα της θετικής εξέτασης. Το εμπόριο μπορεί να ξαναρχίσει μόνο αφού αποκατασταθεί η υγειονομική κατάσταση.

ΤΡΙΤΟ ΜΕΡΟΣ

Απαιτήσεις σχετικά με το σπέρμα, τα ωάρια και τα έμβρυα
(παράγραφος 4(2)(γ) και 4 (3) (β))

Το σπέρμα, τα ωάρια και τα έμβρυα πρέπει να έχουν συλλεγεί, υποστεί επεξεργασία, πλυθεί και διατηρηθεί με βιολογικό προϊόν απαλλαγμένο από ζωντανούς μικροοργανισμούς, σύμφωνα με τις ακόλουθες αρχές:

(α) το πλύσιμο των ωαρίων και των εμβρύων πρέπει να γίνεται σύμφωνα με υποπαράγραφο (3) της παραγράφου 4 του παρόντος Διατάγματος. Η διαφανής ζώνη τους πρέπει να είναι άθικτη πριν και μετά το πλύσιμο. Μόνο ωάρια και τα έμβρυα που προέρχονται από την ίδια δότρια μπορούν να πλυθούν ταυτόχρονα. Μετά το πλύσιμο, η διαφανής ζώνη κάθε ωαρίου ή εμβρύου πρέπει να εξετάζεται σε όλη της την επιφάνεια υπό μεγέθυνση τουλάχιστον 50 φορές, και να βεβαιώνεται ότι είναι άθικτη και απαλλαγμένη από οποιοδήποτε προσκολλημένο ξένο σώμα·

(β) τα μέσα και τα διαλύματα που χρησιμοποιούνται για τη συλλογή, την κατάψυξη και τη διατήρηση των ωαρίων και των εμβρύων πρέπει να έχουν αποστειρωθεί με εγκεκριμένες μεθόδους, σύμφωνα με την υποπαράγραφο (3) της παραγράφου 4 του παρόντος Διατάγματος και να έχουν παραμείνει αποστειρωμένα. Μπορούν να προστίθενται αντιβιοτικά στο μέσο συλλογής, πλυσίματος και διατήρησης, σύμφωνα με διαδικασία που καθορίζεται από την Επιτροπή·

(γ) όλο το υλικό που χρησιμοποιείται για τη συλλογή, το χειρισμό, το πλύσιμο, την κατάψυξη τη διατήρηση των ωαρίων ή εμβρύων πρέπει να αποστειρώνεται πριν από τη χρήση του·

(δ) να έχουν υποστεί, σύμφωνα με την παράγραφο 7 του παρόντος Διατάγματος, συμπληρωματικές εξετάσεις, τις οποίες καθορίζει η Επιτροπή και οι οποίες αφορούν κυρίως τα υγρά συλλογής ή πλυσίματος, με στόχο την εξακρίβωση της απουσίας παθογόνων μικροβίων·

(ε) να έχουν διατηρηθεί σε αποστειρωμένα δοχεία (φύσιγγες, φιαλίδια δεόντως επισήμασμένα σύμφωνα με μέθοδο που καθορίζεται από την Επιτροπή), τα οποία-

- περιέχουν μόνον προϊόντα που προέρχονται από τον ίδιο δότη ή δότρια,
- έχουν σφραγισθεί τη στιγμή της κατάψυξης μέσα σε οινόπνευμα ή σε υγρό άζωτο, έχει επικολληθεί σ'αυτά ετικέτα και έχουν τοποθετηθεί σε αποστειρωμένα δοχεία υγρού αζώτου που δεν παρουσιάζουν κανένα κίνδυνο μόλυνσεως των προϊόντων·

(ζ) να έχουν αποθηκευθεί υπό εγκεκριμένους όρους για ελάχιστη περίοδο 30 ημερών πριν από την αποστολή,

(η) να έχουν μεταφερθεί μέσα σε φιαλίδια που είχαν προηγουμένως καθαρισθεί, απολυμανθεί ή αποστειρωθεί πριν από το γέμισμα τους.

ΤΕΤΑΡΤΟ ΜΕΡΟΣ
(παράγραφος 4(3)(α))
Θήλαα δότες

Για τη συλλογή εμβρύων ή ωαρίων προορίζονται μόνο τα θήλαα που, κατά την κρίση του επίσημου κτηνίατρου, πληρούν τις απαιτήσεις των περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Διαταγμάτων του 2005 και 2008, των περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος Διακίνησης Ιπποειδών και Εισαγωγής Ιπποειδών Προέλευσης Τρίτων Χωρών) Κανονισμών του 2002 και του περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο Αιγοπροβάτων) Διατάγματος του 2005 και προέρχονται από αγέλες που πληρούν επίσης τις απαιτήσεις αυτές.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV
(παράγραφος 6 (1))ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΑΣΘΕΝΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΝ ΝΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΟΝΤΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ικτίδες	Ιογενής εντερίτις Ασθένεια των Αλεούτων Νήσων
Μέλισσες	Ευρωπαϊκή σηψιγονία Βαρροϊκή ακαρίαση και ακαρίαση
Πίθηκοι και αιλουροειδή	Φυματίωση
Μηρυκαστικά	Φυματίωση
Λαγόμορφα	Μυξωμάτωση Μολυσματικές και αιμορραγικές ασθένειες Τουλεραιμία

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V
ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ
(παράγραφος 6(1))

Υπόδειγμα :

Υγειονομικό πιστοποιητικό για το εμπόριο ζώων, σπέρματος, εμβρύων και ωαρίων από εγκεκριμένους οργανισμούς, ινστιτούτα ή κέντρα

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

Υγειονομικό πιστοποιητικό για το ενδοκοινοτικό εμπόριο

Π ρ ώ τ ο Μ έ ρ ο ς : Λ ε π τ ο μ έ ρ ε ι ε ς χ ε τ ι κ ά μ ε τ η ν π α ρ ο υ σ ί α σ η	I.1. Αποστολέας			I.2. Αριθμός Αναφοράς του Πιστοποιητικού	I.2.α. Τοπικός Αριθμός Αναφοράς:	
	Όνομα			I.3. Αρμόδια Κεντρική Αρχή		
	Διεύθυνση			I.4. Αρμόδια Τοπική Αρχή		
	Ταχυδρομικός κώδικας					
	I.5. Παραλήπτης			I.6. Σχετικά πρωτότυπα πιστοποιητικά Αριθμός συνοδευτικών εγγράφων		
	Όνομα			I.7.		
	Διεύθυνση					
	Ταχυδρομικός κώδικας					
	Τηλ.					
	I.8. Χώρα καταγωγής		Κωδικός ISO	I.9.	I.10. Χώρα Προορισμού	Κωδικός ISO
I.12. Τόπος καταγωγής/τόπος Αλλείψης			I.13. Τόπος προορισμού			
Εγκεκριμένος φορέας <input type="checkbox"/> Κέντρο σπέρματος <input type="checkbox"/> Ομάδα συλλογής εμβρύων <input type="checkbox"/>			Εκμετάλλευση <input type="checkbox"/> Εγκατάσταση <input type="checkbox"/> Εγκεκριμένος φορέας <input type="checkbox"/> Κέντρο σπέρματος <input type="checkbox"/> Ομάδα συλλογής εμβρύων <input type="checkbox"/> Λοιπά <input type="checkbox"/>			
Όνομα			Αριθμός έγκρισης			
Διεύθυνση			Διεύθυνση			
Ταχυδρομικός κώδικας			Ταχυδρομικός κώδικας			
I.14. Τόπος Φόρτωσης			I.15 Ημερομηνία και ώρα αναχώρησης			
Ταχυδρομικός κώδικας						
I.16. Μέσα μεταφοράς			I.17. Μεταφορέας			
Αεροπλάνο <input type="checkbox"/> Πλοίο <input type="checkbox"/> Τρένο <input type="checkbox"/> Οδικό όχημα <input type="checkbox"/> Λοιπά <input type="checkbox"/>			Όνομα			
Στοιχεία αναγνώρισης:			Αριθμός έγκρισης			
			Διεύθυνση			
			Ταχυδρομικός κώδικας			
			Κράτος μέλος			

I.18. Είδος Ζώου/ Προϊόντα		I.19. Κωδικός προϊόντος (Κωδικός ΕΣ)	
		I.20. Αριθμός/Ποσότητα	
I.21.		I.22. Αριθμός μονάδων συσκευασίας	
I.23. Αριθμός σφραγίδας και αριθμός εμπορευματοκιβωτίου		I.24	
I.25. Ζώα / Προϊόντα που έχουν πιστοποιηθεί για :			
εκτροφή <input type="checkbox"/> πάχυνση <input type="checkbox"/> Αποθήκη σπέρματος/εμβρύων <input type="checkbox"/> Σφαγή <input type="checkbox"/> Εγκεκριμένος φορέας <input type="checkbox"/>			
I.26. Διαμετακόμιση μέσω τρίτης χώρας <input type="checkbox"/>		I.27. Διαμετακόμιση μέσω Κρατών Μελών <input type="checkbox"/>	
Τρίτη χώρα	Κωδικός ISO	Κράτος μέλος	Κωδικός ISO
Σημείο εξόδου	Κωδικός	Κράτος μέλος	Κωδικός ISO
Σημείο Εισόδου	Αριθμός ΣΣΕ	Κράτος μέλος	Κωδικός ISO
I.28 Εξαγωγή <input type="checkbox"/>		I.29. εκτιμώμενος χρόνος μεταφοράς	
Τρίτη χώρα	Κωδικός ISO		
Σημείο εξόδου	Κωδικός		
I.30. Σχέδιο δρομολογίου			
Ναι <input type="checkbox"/> Όχι <input type="checkbox"/>			
I.31. Ταυτοποίηση των Ζώων			
Είδος (επιστημονική ονομασία) Σύστημα ταυτοποίησης Αριθμός ταυτοποίησης Φύλο Ηλικία Ποσότητα			

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

92/65 E III Ζώα, σπέρμα, έμβρυα και ωάρια από εγκεκριμένους οργανισμούς, ινοπιούτα ή κέντρα

Μ έ ρ ο ς I I : Π ι σ τ ο ί η σ η	II. Υγειονομικό δελτίο	II.α. Αριθμός αναφοράς πιστοποιητικού	II. β. Τοπικός αριθμός αναφοράς
	Ο υπογεγραμμένος κτηνίατρος, υπεύθυνος για την εκμετάλλευση προέλευσης και εγκεκριμένος από την αρμόδια αρχή, πιστοποιώ ότι:		
	II.1. ο οργανισμός, το ινστιτούτο ή το κέντρο προέλευσης είναι εγκεκριμένο σύμφωνα με το παράρτημα Γ της οδηγίας 92/65/ΕΟΚ για τους σκοπούς του προαναφερθέντος εμπορίου ζώων, σπέρματος, εμβρύων και ωαρίων·		
	II.2. τα ζώα / ζώα – δότες που περιγράφονται στο παρόν πιστοποιητικό έχουν εξεταστεί σήμερα και διαπιστώθηκε ότι είναι υγιή και χωρίς κλινικά συμπτώματα μολυσματικής ασθένειας, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που περιγράφονται στο παράρτημα Α της οδηγίας 92/65/ΕΟΚ και δεν αποτελούν το αντικείμενο τυχόν επίσημων περιορισμών και έχουν παραμείνει στο συγκεκριμένο οργανισμό, ινστιτούτο ή κέντρο, είτε από τη γέννηση τους, είτε για την ακόλουθη χρονική περίοδο (μήνες έτη)·		
II.3. κατά τη στιγμή της επιθεώρησης, η κατάσταση των προαναφερθέντων ζώων ήταν κατάλληλη για να μεταφερθούν στον προβλεπόμενο προορισμό, σύμφωνα με τις διατάξεις του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1/2005 του Συμβουλίου καθώς και ις απαιτήσεις ΙΑΤΑ ή/και τις σχετικές με τη μεταφορά γενικές κατευθύνσεις της σύμβασης CITES, κατά περίπτωση.			
II.4. Οι συμπληρωματικές εγγυήσεις που αφορούν τις νόσους που απαριθμούνται στο παράρτημα Β (1) της οδηγίας 92/65/ΕΟΚ είναι οι ακόλουθες (1)			
Νόσος		Απόφαση	

<p>Νόσος Νόσος</p> <p>Απόφαση Απόφαση</p> <p>Π.5. Πιτηνά σύμφωνα με την απόφαση 2006/474/ΕΟΚ εμβολιασμένα κατά της γρίπης των πτηνών την (ημερομηνία), εμβόλιο</p>	
<p>Σημειώσεις</p> <p>Μέρος Ι:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Τετραγωνίδιο Ι.6.: Αριθμός συνοδευτικών εγγράφων: CITES, κατά περίπτωση. - Τετραγωνίδιο Ι.19: Χρήση των κατάλληλων κωδικών ΕΣ: 01.06.31, 01.06.32, 01.06.39, 01.06.11, 01.06.19, 05.11.99.90 - Τετραγωνίδιο Ι.31: Στοιχεία ταυτοποίησης; πρέπει να χρησιμοποιούνται τα ατομικά χαρακτηριστικά εφόσον είναι δυνατόν, στην περίπτωση όμως μικρών ζώων μπορεί να χρησιμοποιούνται τα χαρακτηριστικά της παρτίδας. Ηλικά και φύλο; συμπληρώνονται μόνο σε περίπτωση ζώντων ζώων, εφόσον ενδείκνυται. <p>Μέρος ΙΙ:</p> <p>(1) Κατόπιν αιτήσεως ενός κράτους μέλους που τυγχάνει συμπληρωματικών εγγυήσεων σύμφωνα με την κοινοτική νομοθεσία.</p> <p>(2) Διαγράφεται η περιττή ένδειξη.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Το χρώμα της σφραγίδας και της υπογραφής πρέπει να είναι διαφορετικό από το χρώμα των άλλων στοιχείων του πιστοποιητικού. 	
<p>Εγκεκριμένος κτηνίατρος</p> <p>Όνοματεπώνυμο (Κεφαλαία):</p> <p>Τοπική κτηνιατρική μονάδα (ΤΚΜ)</p> <p>Ημερομηνία:</p> <p>Σφραγίδα</p>	<p>Ιδιότητα και τίτλος</p> <p>Αριθμός σχετικής ΤΚΜ</p> <p>Υπογραφή:</p>



Δημήτριος Ηλιάδης
Υπουργός

Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος